

# 不爽就换！携号转网下月施行

## 电信运营商无正当理由不得拒绝、阻止和拖延



羊城晚报讯 记者林曦报道：11月11日，工信部正式公布《携号转网服务管理规定》，规定自2019年12月1日起正式施行。携号转网服务，是指在同一本地网范围内，手机用户（不含物联网用户）变更签约的基础电信业务经营者而用户号码保持不变的一项服务。

规定要求：用户可以依据本规定向电信业务经营者提出申请，办理携号转网。电信业务经营者应当为用户提供便捷的携号转网服务，明确服务办理条件和流程并向社会公开。电信业务经营者应当将携号转入用户视为本网新入网用户，严格落实电话用户实名登记有关规定，并确保携号转入用户在同等条件下享有同等权利。电信业务经营者应当通过适当方式明确告知用户办理携号转网服务可能面临的风险

和损失，并获得用户确认。

《携号转网服务管理规定》同时重点强调，电信业务经营者在提供携号转网服务过程中，不得有下列行为：无正当理由拒绝、阻止、拖延向用户提供携号转网服务；用户提出携号转网申请后，干扰用户自由选择；擅自扩大在网期限协议范围，将无在网期限限制的协议有效期和营销活动期默认为在网约定期限，限制用户携号转网；采取拦截、限制等技术手段影响携号转网用户的通信服务质量；在携号转网服务以及相关资费方案的宣传中进行比较宣传，提及其他电信业务经营者名称（包括简称、标识）和资费方案名称等；编造、传播携号转网虚假信息或者误导性信息，隐瞒或淡化限制条件、夸大优惠事项或携号转网影响、欺骗诱导用户，诋毁其他电信业务经营者；为携号转网用户设置专项资费方案和营销方案；利用恶意代客办理携号转网、恶意代客申诉等各种方式，妨碍、破坏其他电信业务经营者携号转网服务正常运行；用户退网后继续占用该携入号码等其他违规行为。

此外，工信部方面指出，电信业务经营者应当根据本规定制定携号转网服务细则并及时向社会公布，同时报工业和信息化部。

据了解，从11月10日开始，三大运营商携号转网服务正式进入试运行阶段。工信部负责人此前透露，天津、江西、海南、湖北、云南五省市已于9月19日正式提供携号转网服务。目前每天携号转网的用户量比较平稳，可办理携号转网服务的营业网点数量大幅度增加，办理的时限也进一步缩短。

### 如何办理携号转网？

1. 确认携入资格：编辑短信 CXXZ# 用户名# 证件号码，发送至 10086(移动)/10001(电信)/10010(联通)，查询是否具备携入资格，并获取授权码。
2. 提交携入申请：确认具备资格后，填写号码信息选择心仪套餐，提交入网申请。
3. 激活新卡：拿着“授权码”，携带本人有效身份证，前往需要转入的运营商网点办理新卡。有些运营商会由工作人员上门配送新 SIM 卡，并协助完成激活工作。

### 如何获取携号转网授权码？

可编辑短信 SQXZ# 姓名# 身份证号，发送至当前在网的运营商服务号码(电信服务号码 10001/联通服务号码 10010/移动服务号码 10086)，获取携号转网授权码。携号授权码有效期为 1 小时。

### 哪些客户可以携号转网？

目前我国携号转网服务只针对移动电话(含移动/联通/电信)号码用户，卫星、移动通信转售、物联网应用号码(例如网号为 1349、174、170、171、162、165、167 等)暂不支持携号转网服务。

### 携号转网生效时间点是何时？

由于工信部携号转网生效时间为每天 9:00-20:00 的整点，因此，转网完成后只能在下一个整点时间生效，如在当天 20:00 以后办理的携号转网，生效时间为第二天的 9:00。(北京青年报)

消费提示

## 国家药品监督管理局：活血止痛胶囊非处方药 6岁以下儿童禁用

羊城晚报讯 记者陈泽云报道：11月8日，国家药品监督管理局官网公告称，根据药品不良反应评估结果，为进一步保障公众用药安全，国家药品监督管理局决定对活血止痛胶囊等口服制剂(片剂、散剂、软胶囊剂、胶囊剂)的药品说明书进行修订。

药监局要求，活血止痛胶囊等口服制剂非处方药说明书【禁忌】项增加：肝功能异常者禁用、6岁以下儿童禁用等内容。【注意事项】中则需增加：儿童、经期及哺乳期妇女、年老体弱者应在医师指导下服用，应避免与其他有肝肾毒性药物、抗凝药物、抗血小板聚集药物联合使用，尚无儿童使用本品的安全性研究证据等内容。

国家药监局表示，所有活血止痛胶囊等口服制剂处方药和非处方药生产企业均应依据《药品注册管理办法》等有关规定，分别按照相应说明书修订要求，于2020年1月10日前报省级药品监管部门备案。

记者了解到，活血止痛胶囊主要用于活血散瘀，消肿止痛。用于跌打损伤，淤血肿痛。根据药监局药品数据库查询发现，该药不同制剂的药品批文共有23个，涉及湖北舒尔迈康药业、合肥今越制药等20家药企。

## 1月至10月新能源汽车产量同比增长11.7% 汽车产销量总体继续回升 乘用车消费需求无明显改善

据新华社电 记者11日从中国汽车工业协会获悉，2019年1月至10月，我国新能源汽车产量98.3万辆，同比增长11.7%，行业运行存在压力。

中国汽车工业协会数据显示，2019年10月，汽车产销量总体继续回升，但回升的幅度仍较低。当月汽车产销

229.5万辆和228.4万辆，环比增长3.9%和0.6%。其中乘用车市场消费需求没有明显改善，商用车在加快更新淘汰及投资拉动的作用下，继续保持较好的增长势头。2019年1月至10月，汽车产销2044.4万辆和2065.2万辆，产销降幅比1月至9月收窄。

关键词：网约车顺风车安全 老人被误当嫖客 抢鲜一下 首页 发现 互动 搜索

### 热辣头条

## 交通运输部等六部门集中约谈主要网约车顺风车平台公司 确保网约车乘客安全

交通运输部等六部门集中约谈主要网约车顺风车平台公司，确保网约车乘客安全。交通运输部运输服务司副司长蔡团结表示，此次是提醒约谈，旨在听取平台公司意见建议，共同为交通运输新业态规范健康发展营造良好环境，并对各企业的安全生产、维护稳定等工作再提醒再督导，保障人民群众生命财产安全和合法权益，更好地满足人民群众出行需求。

约谈指出，各主要网约车、顺风车平台对照2018年联合安全检查反馈的问题清单和整改清单，细化整改措施，落实整改举措，已取得了阶段性成效，但仍需持续推进。各平台公司应继续强化企业安全生产主体责任落实，结合发展新形势，把安全整改的成效制度化、标准化，进一步完善企业制度和安全生产的长效机制。

约谈提出，要为交通运输新业态发展共同营造良好的政策环境。要进一步加快网约车规范化步伐。各网约车平台公司要主动配合地方管理部门，依法依规开展经营活动，确保乘客安全和合法权益。

约谈指出，要科学界定聚合平台各方责任。一些聚合平台近期出现接入不合规的网约车平台公司、车辆和司机，以“聚合”的名义从事非法网约车经营等新问题。聚合平台要加强对接入的网约车平台公司经营资质的审核把关工作，并督促网约车平台对车辆和司机从业资质严格把关，共同承担起安全保障责任和解决乘客投诉的兜底责任。

此外，要坚决落实企业维稳主体责任，切实维护行业稳定。各平台公司要立即排查自身存在的“以租代购”、侵害驾驶员权益等问题隐患，严格整改，落实企业维护稳定主体责任，做好线下车辆和人员的管理工作，并保障驾驶员的合法权益。

### 天下事

## 唐山警方向被误当嫖客老人致歉 家属回应：警方道歉很诚挚，我们很满意

羊城晚报讯 近日唐山一老人被警方误当嫖客引关注。唐山市公安局开平分局通过官方微博发布通报称，11月10日，唐山市公安局开平分局局长张瑞明等专程前往路南区某包子铺经营者张某某家中，就日前发生的一起执法“乌龙”事件向其郑重道歉。

通报称，警方根据上级指令，2019年9月15日22时许，开平分局组织警力依法对路南区一涉嫌卖淫嫖娼的洗浴店突击清查，当场查获违法犯罪嫌疑人15名(目前已批捕6人、取保候审2人、行政拘留7人)。在行动过程中，误将张某某当做违法嫌疑人进行盘查控制，张某某极力挣脱，办案民警采取了按头、压肩等约束性动作，并对其使用了警用催泪喷射器。在排除其违法嫌疑后，警方及时进行抚慰并送医治疗，后经多次致歉沟通达成谅解协议。

张瑞明表示对这次误会使张某某身心受到的伤害深感不安，对此事给张某某一家带来的困扰深感愧疚，谨再次代表警方表示诚挚歉意，愿意本着以人为本、实事求是的态度，继续与张某某一家诚意沟通，妥善处理后续事宜，并依法依规承担应有的责任。同时要对此事进行深刻反思，加强民警教育训练，坚决杜绝此类事件再次发生。

另据新京报报道，张某某的妻子赵女士表示，9万块钱的赔偿将用作看病，“如果钱剩下我们会退回去，如果不够警方说还会负责，警方道歉很诚挚，我们很满意。”(人民网)

### 点赞

## 武汉市武钢三中高中生用函数模型巧过“双11”

据新华社电 今年“双11”期间，武汉市武钢三中的部分学生，在完成数学作业的同时，还利用函数模型应对商家套路，帮助家庭完成了一次高效网购。

关注店铺领取10元优惠券、分享给3个好友满1000元减150元、“双11”购物津贴跨店满400元减50元……每年“双11”来临之际，商家五花八门的优惠政策，总是让人眼花缭乱。

今年，武钢三中数学教师王小宁给高一学生布置了一项特别的数学作业——“给妈妈的双十一购物建议”，要求学生用函数模型提出“双11”购物建议，以应对商家的各种套路。

记者在高一(3)班、高一(7)班的数学研究性学习实践作业中看到，同学们用树形图、列表法、图像法、分段函数、抽象公式等多种形式，完成了这项作业。

王小宁告诉记者，这项作业的灵感来自高考题。“2019年的高考试卷中有一些取材于现实生活的题目，平时我也在思考如何把数学与生活相结合。”她说，“高一学生最近在学习函数，我自己也网购，就想让学生用数学模型、公式来学以致用。学生的反馈也有点出乎我意料，没想到大家这么认真，表现手段特别丰富。”

高一(3)班的金灿灿和家人在“双11”期间买了一些衣服和生活用品，通过对比几种优惠方案共省了180元，还总结出“店铺优惠券+购物津贴”是最省钱的优惠方式，比较“坑”的优惠则是红包省钱卡，因为常常有使用金额限制。“这个作业特别有意思，比较新颖。”金灿灿说。

同样来自高一(3)班的叶天洋则总结出了“优惠券”“满减”和“直接降价”三种商家常用的优惠方式，并通过列表比较，为全家节约了近两百元。“注意小陷阱，提防骗局；理性买所需，冷静买想要；分析性价比，计算有汇率……”在完成作业之余，叶天洋还写了一首打油诗，“这次作业让我感到，数学真的不仅仅是一项考试科目。”

这项别具一格的作业也吸引了其他教师的关注，高一(3)班班主任刘老师表示，这种将所学知识与现实生活相结合的作业很有意义，今后也会尝试应用在其他学科上。

### 热图

## 三只新生秦岭大熊猫“百日”亮相

11月11日，三只新生秦岭大熊猫在陕西省林业科学院秦岭大熊猫繁育研究中心亮相。

当日，2019年7-8月份新生的三只秦岭大熊猫幼崽在陕西省林业科学院秦岭大熊猫繁育研究中心亮相。三只新生大熊猫的体重大别为5200克、5120克和4898克，生长发育良好。它们的命名结果也于当日“官宣”。大熊猫楼生的宝宝名字为“秦臻儿”，大熊猫珠珠的龙凤胎宝宝名字分别为“佳佳”“团团”。

今年三只秦岭大熊猫的诞生，标志着陕西全面掌握了大熊猫人工繁殖技术，秦岭大熊猫繁育工作进入了新的阶段。截至目前，陕西省林业科学院秦岭大熊猫繁育研究中心共繁育成活大熊猫18胎20仔，饲养大熊猫26只，拥有全球唯一的圈养棕色大熊猫。

新华社发

### 说案

## “浙大女生被害案”二审维持原判 被告人被判死刑

据新华社电 浙江省高级人民法院11日以不公开审理的方式，对“11·13”浙大女生被害案作出二审判决。浙江高院最终裁定驳回上诉，维持原判，判处被告人熊志城死刑，剥夺政治权利终身。

二审审理查明，广西籍被告人熊志城因无力偿还债务所欠债务产生厌世情绪。熊志城于2018年11月10日至12日多次到杭州西湖风景名胜区内飞来峰景区游荡并寻找作案对象。11月13日上午10时40分许，熊志城第四次进入飞来峰景区，当日12时许，在莲花峰山顶附近遇见独自游玩的23岁女青年谭某，即持刀连续捅刺被害人胸部数刀，并将其推下悬崖。后熊志城见谭某还未死亡，又继续行凶，并持刀强行对其实施猥亵后将其当场杀死。

案发后熊志城欲自杀未果。2018年11月17日，熊志城在

广西被抓获归案。

2019年7月26日，杭州市中级人民法院一审判处“11·13”浙大女生被害案被告人熊志城死刑。熊志城不服，上诉至浙江省高级人民法院。

合议庭进行评议后，经审判委员会讨论认为，熊志城故意非法剥夺他人生命，其行为已构成故意杀人罪；熊志城还使用暴力猥亵他人，其行为又构成强制猥亵罪，依法应予并罚。熊志城犯罪动机极其卑劣，手段极其凶残，后果极其严重，社会危害性极大，依法应予严惩。熊志城及其辩护人要求从轻改判的理由不能成立，不予采纳；出庭检察员、诉讼代理人建议驳回上诉、维持原判的意见，应予采纳。

为此，浙江高院裁定驳回上诉，维持原判，对被告人熊志城的死刑判决报请最高人民法院核准。